

动真碰硬整治城市顽疾 让美丽宜居京口更加可观可感 违法建设整治暨路域环境综合整治工作部署会召开

本报讯(周冰琴 林兰)4月28日,京口区召开违法建设整治暨路域环境综合整治工作部署会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,全面践行人民城市理念,认真贯彻落实全市违法建设整治暨路域环境综合整治工作部署会议精神,动员全区上下进一步统一思想、狠抓工作落实,动真碰硬整治城市顽疾,让美丽宜居京口更加可观可感。

会议指出,要深化思想认识,以势在必行的决心向城市顽疾宣战。各地各部门要深刻认识到开展违法建设整治、路域环境综合整治是政治任务、民生任务,迫切任务,必须不折不扣、敢作善为、雷厉风行全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,尽最大努力推动城市治理工作取得突破性进展,努力构筑新时代宜居宜业的“人民之城”。

会议要求,要坚持动真碰硬,以攻坚克难的锐气斗志向违法建设亮剑。在具体推进过程中,各地各部门要精准突出重点区域、重点违建类型,保持“零容忍、严打击、快拆除”的高压态势,奋力打造违法治理的示范样本;要公正彻底整治,坚持“一把尺子量到底”,做到“不听招呼”、公平公正;要准确规范处置,既要严格按照违建认定标准、程序

制度拆除违建,也不随意扩大范围、不搞“一刀切”;要严格到位防控,坚持存量治理与新增管控两手抓、两手硬,强化长效监管,加大惩戒力度,注重全过程防控,既要做好拆违,更要注重防违。会议强调,要把握关键环节,以精准有力的务实举措开展路域环境整治。各责任单位要坚持目标导向、结果导向,严格把握目标要求和时间节点,确保如期高质量完成整治任务;要坚持因地制宜,突出特色,科学制定整治提升规划行动计划,明确整治重点和措施,确保靶向精准实施;要坚持精细管理、常态长效,树牢精品意识,弘扬工匠精神,坚持整治与管理并重,确保路域环境整治取得长久实效。

“京”彩“理”赞·基层理论宣讲团有了新成员

本报讯(京轩 林兰)“新思想,给你澎湃动力;新伟业,使你魅力尽显……”在近日举办的京口区第六届梦溪读书活动上,新聘为2024年度“京”彩“理”赞·基层理论宣讲团的成员代表们,以集体诵读的形式宣讲党的创新理论,赢得线上线下1.6万余名观众的阵阵喝彩。

京口区设立南京大学研究生理论宣讲实践基地。此次新聘请的15名宣讲团成员,既有长期从事理论宣讲的“名专家”,也有善于把党的创新理论融入“柴米油盐、茶余饭后”的“土秀才”;既有以国粹戏曲传递党的声音的高校师生,也有发挥专业水平广泛开展“文艺+”理论宣讲的文艺工作者;既有践行“真情传播、真诚践行”宣讲宗旨的新闻记者,也有做足“研学、听讲、诵读、践行”宣讲文章的企业职工。大家表示,将牢固树立“人人都是理论宣讲员、处处都是理论宣讲地”的“大宣讲”理念,通过生动的宣讲、鲜活的解读、互动的交流,真挚的情感,让广大干部群众坐得住、听得进、情得懂、记得牢,推动新时代党的创新理论真正入脑、入心、入行。

火焰蓝助力 点亮微心愿

本报讯(朱亚飞 袁敬国 栾继业)4月24日,桃花坞小学联合京口区消防救援大队开展“火焰蓝助力 点亮微心愿”困难学生资助活动。

当天下午,同学们来到京口区消防救援大队,首先参观了消防车、消防服和灭火器等消防装备,消防队员用浅显的语言讲述了消防常识:如何预防火灾?当发生火灾时如何拨打119电话、如何逃生?火灾的危害、不同消防车的功能、消防服的穿着与作用等等。当同学们看到各式各样的消防器材时,掩盖不住内心的好奇与兴奋,争先恐后地试戴消防用具,并不时询问消防队员各种器材的使用方法和功能。大家还观看了由真实故事改编的消防宣传片,励志感人的消防故事,让同学们深受触动,内心由衷地对消防员的奉献精神 and 消防事业肃然起敬。

活动中,消防员叔叔们为贫困学生送上点读笔、智能台灯、书包等微心愿礼物,孩子们双手接过爱心礼物,脸上洋溢着开心的笑容。爱心无价,而通过一个个微心愿的精准送达,用爱心点亮困难学生的微心愿,让他们感受到关爱。

桃花坞小学相关负责人表示,此次活动不仅在物质上为困难家庭的孩子带去爱心帮扶,更重要的是在精神上给予了暖心关怀,鼓励孩子们怀着勇敢、赤诚的心面对生活,努力学习。同学们也纷纷表示,今后会更加努力地学习,以积极向上的精神风貌和优异成绩回报党和国家。

京口区史志办组织开展 “党团联学共建”主题党日

本报讯(蔡永晟 栾继业)在第75个五四青年节到来之际,近日,京口区史志办党支部联合润州中等专业学校团委,来到中共镇江地方史馆、镇江方志馆开展了“党团联学共建”主题党日活动。

中共镇江地方史馆、镇江方志馆,以精彩生动、丰富翔实的历史图片、珍贵文物、史料文献、影像音频等集中反映镇江的历史与现状。在讲解员的引领下,大家参观了方志馆的建置沿革、民俗风情等7个主题展厅,在中共镇江



迎“五一”青春迷你马拉松开跑

4月29日,由区总工会、团区委、区文化旅游局联合主办的“党建‘凝’心 运动‘聚’力”迷你马拉松在新民洲临港产业园管委会举行,来自全区机关、企事业单位的青年职工近100人参赛。大家围绕新民洲青春路,进行全程约10公里的比拼,沿途亲近自然、欣赏美景,倡导健康生活的理念,以运动的方式迎接“五一”国际劳动节的到来。 崔世林 刘爱兰 杨长生 摄影报道

大医精诚有妙术 守护患者暖人心 1位患者5面锦旗,赠予社区卫生服中心

本报讯(仇亚平 赵伟 梅永生 栾继业)近日,家住健康路社区的董先生给健康路社区卫生服务中心送来5面锦旗。据中心相关负责人介绍,一次性赠送5面锦旗,这在中心成立20年来还是首次。

记者从中心综合病区了解到,5面锦旗分别送给主治医生、病区主任以及护士等关键人员,上书“精湛医术保健康,高尚医德为患者”“白衣天使,爱洒人间”等内容。董先生激动地表示:“大医精诚有妙术,守护患者暖人心。无以致谢,唯有送上锦旗,聊表谢意。”

原来今年2月,38岁的董先生出现头部剧痛、血糖异常等症状,已不能正常工作和生活,于是到市级医院就诊。市级医院认为董先生的不同病种不方便同时治疗,因此建议他转诊至健康路社区卫生服务中心,该中心为全科医院,完全有能力接诊此类患者。于是董先生住进了综合病区。

住院期间,中心康复科负责人龚丞及其团队针对董先生患有丹毒以及糖尿病、高血压控制不好的情况,为其制定了个性化的治疗方案,多种治疗方法并用,加上优质的护理服务,帮助董先生控制病情,减轻病痛。同时团队为其制定了详细的饮食、运动方案,督促其改变不良的生活方式,养成良好的健康卫生习惯。经过20多天的精心治疗,董先生康复出院。

无独有偶,在收到董先生锦旗的第二天,中心康复科负责人龚丞又收到了一封感谢信,这封感谢信是家住老北社区的韩先生赠送的。原来,3个月前韩先生得了“出血性脑梗死”,出现了右侧肢体偏瘫言语不清的症状。从江苏大学附属医院出院后,韩先生选择在就近的健康路社区卫生服务中心康复治疗。结合韩先生的病情,龚丞为其制定了详细的诊疗方案,经过一段时间的辩证治疗后,韩先生已经可以独立在辅具的帮助下行走,语言功能也有所恢复。

据京口区卫健委党委委员、健康路社区卫生服务中心党支部书记、主任朱平介绍,近年来,中心全面提高医务人员的综合素质和业务能力,其精准化、个性化、全程化的优质服务,不仅进一步缓解了群众的看病难问题,还切实增强了广大群众对公共卫生服务的获得感和满意度。近4年来,中心在涌现出“全国先进工作者”杨凌为代表的“一大批先进典型”的同时,还累计收到患者赠送的锦旗41面、感谢信60多封。

加强学校急救教育

近日,市实验小学在全市率先成立校园红十字志愿服务队伍,以加强学校急救教育,更好保护青少年生命健康。图为志愿服务队员在接受专业培训。 贾朝来 崔世林 摄影报道



垃圾分类宣传进校园

日前,市城管局、京口区城管局、京口区健康路街道石马湾社区、京口区金凤凰艺术团走进陆军军医大学镇江校区幼儿园,开展垃圾分类宣传进校园活动,将垃圾分类知识融入课堂,引导小朋友们正确认识垃圾分类,践行绿色低碳生活理念。 崔世林 陈昱昱 王呈 摄影报道



安全记心中 防患于未“燃”

本报讯(陈慧 夏宏昌 栾继业)为进一步加强学校安全工作,近日,市敏成小学邀请了安居消防的专业讲师,组织教职工开展消防安全演练。

活动中,讲师讲解了灭火器的使用方法,告知四字口诀:“提、拔、握、压”,要提起灭火器,拔出灭火器的保险销,握住喷管的金属部位对准火焰根部,保持适当距离,按压手柄。在讲师的现场指导下,灭火演练人员在上风口2至3米处认真操演,火盆中的火一次次被迅速、彻底地扑灭。

本次演练过程有条不紊,教职工们积极参与,达到了预期效果,为学校在突发情况下沉着应对火情,正确参与灭火积累了实战经验,提高了教职工抵御和应对紧急突发事件能力。

中山路小学开展急救专题宣传教育

本报讯(陈瑞 吴永平 栾继业)近日,市中山路小学团支部与江苏大学能动学院青志协红十字会联合开展“学习急救知识,提升急救技能”急救知识进校园专题宣传活动。

活动中,志愿者们以生动的案例和通俗易懂的语言,向大家介绍了急救知识的重要性,并详细讲解了异物堵塞救护、止血包扎等基本急救技能。在随后的急救情境演示环节,志愿者们带领学生分组进行实践操作,模拟了遇到意外伤害时的应急处理。学生们认真投入,互相帮助,不仅掌握了正确的急救方法,还学会了在紧急情况下保持冷静、迅速应对。

中山路小学团支部负责人表示,通过此次活动,师生们不仅收获了宝贵的知识和技能,也提升了自救互救的能力。支部将定期组织此类宣传教育活动,将急救知识普及到每一个学生,为他们的健康成长保驾护航,让他们更加自信、勇敢地面对生活中的各种挑战。



新民洲大力开展查螺工作

为持续巩固新民洲血防消除工作成果,自4月15日起,园区社区卫生服务站牵头组织春季查螺专业队13人,抢抓有利时机,深入园区外江滩、内陆及所有通江河道、麦田沟渠、树林等钉螺孳生繁殖的地方,大力开展查螺工作。 崔世林 凡加兵 摄影报道